

韩寺镇 党建引领 擘画农业产业新蓝图

近年来,中牟县韩寺镇积极发挥基层党组织战斗堡垒作用,调整农业产业布局,重点发展大棚蔬菜种植,为乡村全面振兴,农业强、农村美、农民富的全面实现创造条件、夯实基础。

截至2020年底,该镇瓜果蔬菜年种植面积可达7万余亩,日光温室大棚蔬菜种植超过2.1万亩,为郑州市乃至周边市县提供新鲜蔬菜7.6万余吨,农民每年亩产值突破了3万元,全镇人均年收入达到1.6万元,真正提升了人民群众的获得感、幸福感。

记者 张朝晖 中牟时报 耿芳菲 通讯员 陈志彬 文/图



未雨绸缪 下好“先手棋”

“今年我的1亩西红柿卖了27000元,群众都羡慕得不行。最近来我棚里学技术的群众很多,都说也要盖大棚呢。”半截楼村党员韩林仓说。

产业振兴是盘大棋,要下好这盘大棋并不容易,必须打好“组合拳”,做到“一子落而满盘活”。近年来,韩寺镇党委做好产业谋划,率先在南岗村流转土地100余亩,协调资金1500万余元,先后建

设现代高效农业日光温室大棚40座,引进育种企业2家,初步形成了集育苗、生产、销售为一体的日光温室大棚蔬菜种植链条。每年为村集体增加42万元集体收入,带动周边100多户村民加入到日光温室大棚蔬菜种植的行列中来。

虽说“种好一个棚,胜过十亩田”,但因大棚投资大、技术含量高,许多农民顾虑较

多,韩寺镇大棚蔬菜种植发展严重不均。经过调研发现,大棚种植发展较好的村多是党员干部或“土专家”先带头示范,他们“发财后”群众才争相学习,逐而形成规模。经过摸排,韩寺镇在各村培养出40名党员种植能手,建起了40个“党员示范棚”,引领群众致富,将“示范棚”当作“培训基地”,经常组织村民到棚内参观学习。

因势利导 布施“及时雨”

“今年的气温、天气等自然条件要比往年差得多,为满足附近群众的用苗需求,不仅给苗棚加盖了棉被,还铺设了地暖,比照顾孩子还精心呢!”郑州丰源西瓜蔬菜研究所育苗场场长朱长林介绍说。

近日,受天气影响,南岗村蔬菜育苗基地定苗、购苗的群众与日俱增,一度出现供不

应求局面。为确保群众购苗需求,南岗村党支部积极同育苗企业对接,未雨绸缪、提前部署。一方面紧扣大气污染防治攻坚工作,引导育苗企业做好日光温室大棚热源供应转型升级,率先使用地暖加热新模式,为保证菜苗的供应奠定基础。另一方面畅通购苗渠道,打消思想顾虑,通过担保、联保等措施,劝退村民烧炕育苗,鼓励统

一购买菜苗,不仅减低了种植风险,杜绝了安全事故的发生,还大大降低了种植成本,缩减了生长周期,提高了种植效率。

“为了保障全镇菜农的用苗需求,今年我们新增了7座现代化日光温室大棚,约13000平方米,还增加了包菜、花菜、茄子、辣椒、西瓜等20多个新品种。”中牟县健元苗圃有限公司姬勇说。

干群同心 解决“急难盼”

授之以鱼,不如授之以渔。冬季日光温室大棚蔬菜种植技术是人民群众关心的、所盼的、刚需的种植本领,近日,韩寺镇再次邀请河南省农科院蔬菜研究所的高冠英教授,来到南岗村的育苗棚、种植棚中手把手为韩寺镇50多名蔬菜种植能手上了一堂生动的农业技术实操课。

“我第一年种植日光温室大棚蔬菜,这堂课真是太及时

了,听高教授这么一讲,困扰我的问题一下子解决了很多,更增强了信心和希望。”南岗村党员示范种植户朱国兴高兴地说。

好品质要有好技术做支撑。近年来,针对群众关心的种植经验技巧、农作物病虫害防治、新品种新技术的引进推广等急需“充电”“蓄能”问题,韩寺镇通过政府主导,邀请专家教授搭建学习交流平

台,村“两委”干部精心筛选种植能手认真学,种植户传、帮、带手把手教,通过定期采用群众通俗易懂、喜闻乐见的形式开设网上直播间、云端医院,邀请专家教授进行田间讲座等方式持续强化基层农技推广和新型职业农民培育,逐步形成以点带面,从线到片的区域大合作种植模式,切实推动全镇农业产业高质量发展。

雁鸣湖镇 欢欢喜喜迎新年 载歌载舞庆元旦

2020年12月26日,伴随着婉转优美的乐曲,中牟县雁鸣湖镇太平庄社区2021年元旦文艺汇演正式开始。该镇负责人介绍,此次元旦文艺汇演的主题为“筑梦古稀 舞动青春”。筹备近一个月,经过节目的初审、复审,最后选拔出16个节目,演员80多名。记者 张朝晖 中牟时报 崔合林 文/图



载歌载舞 节日乐开怀

“他们跳得真喜庆,你看那花轿上的花做得多中看,今天一大早我都领着俺小孙女来看演出,我孙女笑得乐开了花。”社区老街坊金坤儿说道。

元旦汇演在开场舞《盘鼓》中拉开序幕。15名演员将鼓乐与舞蹈融为一体,赢得观众阵阵掌声,表达出了对社区新生活的热爱。广场舞《祖国你好》,表达出对祖国的祝

福。戏曲《穆桂英挂帅》《花木兰》《谁说女子不如男》,将我国的国粹经典唱段演唱得淋漓尽致。《游京》是一对六年级小朋友带来的歌曲,展现出了社区少年朝气蓬勃的风貌。老年秧歌队表演的《中华龙舞起来》跳出了社区老年人的精气神。互动游戏的开展带动了观众的情绪,让观众参与到节目中来,感受到节日的氛围与快乐。

干群同心 生活越过越幸福

“我今天参演了快板节目,为了这个节目的效果,晚上睡觉还想着词,这虽然是快板,但都是来自我们的生活当中。我还是咱社区的骨干志愿者,每月带头开展志愿服务,和大家一起为社区服务。我相信,雁鸣湖的明天更美好。”社区志愿者焦瑞莲告诉记者。

在这次文艺汇演当中,社区居民马双岭演唱的歌曲《武汉要坚强》吸引了记者的注意,这首歌曲以抗击疫情为主题,结合自己所在社区抗疫的经历,表达出演唱者的真挚情感,将晚会推向了高潮。

“这是我们村群众自编自导自演的第一个元旦文艺汇演。早一

个月前,我们就通过党群服务中心号召大家积极参与,群众非常配合,天天晚上排练,让我非常感动。看着大家都这么用心,我欣喜自豪的同时也感到压力倍增。2020年是不平凡的一年,在镇党委政府的正确领导下,以党建为引领,加强党的先进性建设,扎实推进各项工作,做好居民的后勤保障工作,为农业生产保驾护航,并不断加强党支部规范化、制度化建设,积极发挥党员志愿者作用,为孝善社区的建设增砖添瓦。我相信,干群同心,生活一定会越来越幸福!”孝善社区党支部书记闫松林动情地说。

齐心协力 迎新年喜洋洋

“2021年,在太平庄社区继续变美的过程中,一定是机遇和挑战并存,希望和困难同在。我们将和社区居民齐心协力,求真务实,开辟创新,用我们的智慧和汗水谱写太平庄社区的辉煌。”太平庄社区党群服务中心的社工晶晶说。

据了解,为进一步提升社区群众的幸福感和获得感,提高社区

整体精神文明,雁鸣湖镇在社区举办各种群众乐于参与的活动:每天早上开展养生操,提醒社区居民注意锻炼身体,增强身体素质,提高免疫力。每周一至周五开展四点半课堂,为青少年的成长保驾护航,社区大学的开展不仅让居民们学到了知识,还增进了邻里关系的和睦。